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Nu finns återigen en möjlighet för svenska aktörer

som är inriktade på internationell transport att söka

finansiering via Marco Polo programmet. EU-

kommissionen driver programmet och beviljar bidrag

för kostnader för övergång från vägtransporter till

andra transportsätt, dvs närsjöfart, järnväg eller inre

vattenvägar, för att därmed minska vägtrafikstock-

ningarna samt förbättra transportsystemet i Europa.

Inriktning och finansiering

Marco Polo-programmet kan finansiera tre slags

åtgärder:

1) Trafikomställningsåtgärder 

Startstöd med 30% i bidrag till nya godstrafik-

tjänster på järnväg, inre vattenväg eller närsjöfart.

2) Katalysatoråtgärder

Stöd med 35% i bidrag till projekt som syftar till

att undanröja strukturella hinder på den europeiska

transportmarknaden. Projekten ska vara innovativa

och kan exempelvis fokusera på nyskapande 

logistiska koncept eller nyskapande teknik.

3) Samarbetsåtgärder

Stöd med 50% i bidrag till främjande av samarbete

och kunskapsspridning på godstransportmarknaden

i Europa 

För åtgärder till trafikomställning ska den vägsträcka

som trafikomställningen rör omfatta territoriet av

minst två av EU:s medlemsstater eller på territoriet

av minst en medlemsstat och ett angränsande tredje

land. 300 miljoner kronor kommer att beviljas

inom ramen för denna utlysning.

Deadline i januari 2006

Två utlysningar har genomförts hittills inom

Marco Polo. Denna utlysning har en deadline för

inlämnande av ansökan till EU-kommissionen den

30 januari 2006.

Kontakta oss om ni har frågor och/eller ett projekt

som kan uppfylla kriterierna för Marco Polo 

programmet.

             



Nordiska Miljöfinansieringsbolaget - NEFCO

- är en internationell finansieringsinstitution

med uppgift att finansiera miljöprojekt i de

central- och östeuropeiska länderna. NEFCO

arbetar idag som förvaltare av ett antal fonder

varav Investeringsfonden beskrevs mer i detalj i

nyhetsbrevet nr 4 2005. I detta nummer beskriver

vi ytterligare två fonder som NEFCO handhar.

NORDISKA

MILJÖUTVECKLINGSFONDEN (NMF) 

Nordiska Miljöutvecklingsfonden (NMF) 

upprättades 1996 av de nordiska länderna och

Nordiska ministerrådet som en särskild finansi-

eringsordning för mjuk finansiering (d.v.s. för-

delaktigare än marknadsvillkor) av miljöprojekt

i Nordens närområden. Syftet är att uppnå

positiva miljöeffekter genom att stärka lönsam-

heten för angelägna miljöprojekt, möjliggöra

större risktagning vid finansieringen, tidigare-

lägga projektens genomförande eller få fram

additionella miljöinvesteringar. Stödet skall

utgöra ett komplement till bilaterala insatser.

Regler för finansiering

• NMF kan för närvarande finansiera projekt i 

Ryssland, Ukraina och Vitryssland.

• Den maximala insatsen från NMF för ett 

enskilt projekt är i regel DKK 3 miljoner 

eller en tredjedel av projektkostnaden. Därtill 

bör den lokala finansieringsandelen uppgå till 

minst 50 %.

• Huvuddelen av insatserna från NMF sker 

idag i form av s.k. revolverande finansierings-

mekanismer där medlen skall återbetalas till 

NMF. Som exempel kan nämnas förmånliga 

kreditordningar för renare teknologi, energi-

besparing och miljöinvesteringar inom 

lantbruket.

• De tekniska lösningarna bör bygga på bästa 

tillgängliga teknologi, dock med hänsyn till 

de ekonomiska förutsättningarna och anpassat

till lokala förhållanden.

• Upphandling av utrustning och tjänster, som 

finansieras genom fonden, kan ske i nordisk,

lokal eller internationell anbudskonkurrens.

TESTING GROUND FACILITY (TGF)

Testing Ground Facility (TGF) är en klimat-

fond som etablerats för att finansiera projekt

som bidrar till att reducera utsläppen av växt-

husgaser i Östersjöregionen. Syftet med TGF är

att förvärva kostnadseffektiva utsläppskrediter

främst inom energisektorn.

Krav för finansiering 

• Projekt kan för närvarande finansieras i 

Estland, Lettland, Litauen, Polen och 

Ryssland. I vissa fall kan även projekt i 

Ukraina komma ifråga.

• Projekten skall bygga på ett gemensamt 

genomförande där utsläppsreduktioner, vilka 

uppnås genom investeringar som genomförs i

ett land kan räknas till godo för en investerare

från ett annat land och sålunda bidra till att 

fylla den sistnämndas förpliktelser att minska 

sina utsläpp av gaser med klimatpåverkan.

• Projekten bör beredas i enlighet med 

Kyotoprotokollets regler vilket bl.a. förutsätter

en obunden utomstående granskning av 

projektet både före och efter dess genom-

förande samt att projekten kan visas vara 

additionella i förhållande till vad som annars 

skulle ha inträffat.

• Viktigt är också att projektens övriga 

finansiering kan säkras, varvid NEFCO i vissa

fall kan medverka genom sina övriga fonder.

Vill ni veta mer om era möjligheter till stöd

från NEFCO, kontakta oss.

NEFCO – ytterligare miljöfonder att söka 
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Stöd till ny forskarkompetens i svenska och europeiska företag

Har ert företag behov av ny forskarkompetens?

Då kan ni söka stöd genom Marie Curie pro-

grammet för ett ömsesidigt utbyte av forskare

mellan ert företag och ett universitet/institut.

Marie Curie är en del av EU-kommissionens

forskningsprogram och målet med Marie Curie

programmet är att ge ett brett stöd till utveckling

av forskare inom Europa. Åtgärder inriktas bl.a.

på att utveckla och överföra forskningskompetens

och utöka forskarnas karriärmöjligheter. Marie

Curie är öppet för alla vetenskapliga och tekniska

forskningsområden som prioriteras inom 6:e

ramprogrammet för Forskning och Utveckling

– bl.a. energi, miljö, IT m.m.

Olika åtgärder

Programmet bedrivs genom en mängd olika

åtgärder. Den mest intressanta möjligheten för

företag i denna utlysning är; Marie Curie Host

Fellowships for the Transfer of Knowledge

(ToK) med inriktning Marie Curie Industry-

Academia Strategic Partnership Scheme (ToK-

IAP). Målet med denna inriktning är att finansiera

ett ömsesidigt utbyte av forskare mellan ert

företag och ett universitet/institut. Utbytet 

fungerar praktiskt så att en forskare med den

kompetens ni efterfrågar arbetar under en tid på

ert företag medan en forskare från ert företag

samtidigt verkar på den andre forskarens 

universitet/institut. Målet är att utveckla inte-

grerade och långtgående samarbeten mellan

företag och universitet/institut i Europa.

Deltagare

Kravet på deltagare är beroende av vilken

åtgärd som söks och projektansökningar kan

komma från en enskild organisation/företag i

ett land, flera relaterade grupper i ett och

samma land som arbetar inom samma område,

eller flera oberoende partners som samarbetar

inom ett område. För ToK-IAP ska ett sökande

partnerskap bestå av ett företag och ett univer-

sitet/institut i två olika EU-länder.

Bidragets omfattning och inriktning

Bidraget som ett företag och organisation kan

erhålla är baserat på de kostnader som forskarna

beräknas ha/generera under forskningsperioden

(levnadskostnader, resor etc). Omfattningen är

beroende på längden på utbytet samt hur

många forskare som omfattas. För ett Marie

Curie Industry-Academia Strategic Partnership

Scheme (ToK-IAP) brukar finansieringen

uppgå till mellan 2 miljoner – 12 miljoner kronor.

Deadline i januari 2006

Beroende på åtgärd och inriktning är näst-

kommande deadlines för Marie Curie pro-

grammet den 15, 18, 19 eller 25 januari 2006.

Kontakta oss för att veta mer om, hur och när ni

kan söka för att finansiera er forskningskompetens.

Vinnova erbjuder ett brett stöd till utvecklings- och demonstrationsprojekt

Planerar ert företag att leda eller medverka i ett

forsknings-, utvecklings eller demonstrationsprojekt?

Då har ni möjlighet söka finansiering från Vinnova,

Verket för Innovationssystem.

Stöd inom många områden

Som vi tidigare skrivit om i nyhetsbrevet har

Vinnova till uppgift att främja hållbar tillväxt

genom utveckling av effektiva innovations-

system och finansiering av behovsmotiverad

forskning, utveckling och demonstration inom

teknik, transport, kommunikation och arbetsliv.

Detta innebär att såväl företag som universitet

och institut kan ansöka om delfinansiering till

forsknings-, utvecklings- och demonstrations-

projekt. De viktigaste områdena är informations-

och kommunikationsteknik, tjänster och IT-

användning, bioteknik, arbetslivsutveckling,

produktframtagning, material och transporter.

Vinnova finansierar normalt samverkansprojekt

mellan flera olika aktörer inklusive företag och

universitet eller institut. Bidraget varierar men

för ett företag brukar stödberättigade kostnader

finansieras med mellan 30-50% i bidrag.

Stöd även till s k ”Övrig ansökan”

En ansökan om bidrag till Vinnova görs normalt

till något av de program som är under utlysning

och merparten av Vinnovas resurser fördelas på

detta sätt.Vinnova välkomnar dock alltid spännande

idéer utanför dessa utlysningar inom ramen för

en s k ”övrig ansökan”. Sökande rekommenderas

dock alltid att först diskutera med Vinnovas

handläggare inom det berörda området innan en

”övrig ansökan” görs. GIA Sweden rekommen-

derar därför alla företag som ska genomföra

någon form av utvecklingsprojekt att kontakta

Vinnova i ett så tidigt skede som möjligt för att

undersöka möjligheterna till eventuell delfinan-

siering.Vi kan bistå er i den processen, kontakta

oss därför gärna om du har frågor eller planerar

ett utvecklingsprojekt.

                 



Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder erbjuder miljarder i form av bidrag och andra typer av

offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering.Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram-

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB samarbetar med Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering.

Härigenom kan vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av 

professionella ansökningar i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 08-440 93 31

Saltmätargatan 11, 113 59 Stockholm
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